

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



Издается с 1 июня 1921 года. № 170 (21693).

Вторник, 18 июля 2006 года

Цена 3 рубля.

ИГОРНЫЙ БИЗНЕС: ЖЕСТКИЕ ОГРАНИЧЕНИЯ

Парламент КБР принял Закон «О размещении объектов игорного бизнеса на территории Кабардино-Балкарской Республики», инициированный Президентом КБР Арсеном Каноковым. По мнению автора реферата, ситуация, которая сегодня сложилась вокруг игорного бизнеса, требует немедленных и жестких мер. О правовом решении проблемы рассказывал представитель Президента и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органах Залим Каширков:

- Еще недавно высокие темпы развития игорного бизнеса казались беззодными. Однако очень скоро угроза распространения игорянином со всеми вытекающими последствиями стала очевидной. Подавляющее большинство населения республики не скрывали своего явного негативного отношения к игорным заведениям и призывают власти безотлагательно отреагировать на проблему.

Президент республики, не дожидаясь, когда будет принят Федеральный закон «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и пари», который в настоящее время в Госдуме прошел процедуру первого чтения, внес на рассмотрение депутатов Парламента КБР проект закона «О размещении объектов игорного бизнеса на территории Кабардино-Балкарской Республики».

Несобходимость разработки законопроекта была вызвана не только высокими темпами развития игорного бизнеса, но и, как я это подчеркнул, ввиду негативных социальных последствий, связанных с вовлечением социально незащищенных слоев общества в азартные игры и пари.

Документ содержит перечень требований к размещению объектов игорного бизнеса на территории КБР, которые определяются функционированием игорных заведений в жилых и подземных помещениях, помещениях детских садов, школ, иных образовательных, спортивных и медицинских учреждений, в зданиях организаций, осуществляющих культо-

вую и иную религиозную деятельность, на территориях рынков, гостиничных комплексов, на остановках общественного транспорта, в зданиях аэропортов и железнодорожных вокзалов и т.д.

Установлен запрет на участие в азартных играх лиц, не достигших возраста 18 лет. Данная норма будет препятствовать массовому участию в азартных играх детей и молодежи.

В законопроекте также определено, что игорное заведение должно иметь собственную или иную специализированную службу безопасности для обеспечения охраны общественного порядка в игорном заведении и на прилегающей к нему территории.

При разработке проекта закона мы учитывали и опыт других субъектов РФ, и судебную практику. Хочу особо подчеркнуть, что в проекте установлены жесткие ограничения в отношении размещения объектов игорного бизнеса. Они касаются, например, как допустимой площади самих помещений (не менее 120 кв. метров), так и их расположения (на расстоянии близости к школам, детским садам и другим образовательным учреждениям установлены нормы – не более 100 метров от них).

Обращаю внимание и на то, что закон КБР не направлен на полное исключение игорного бизнеса в республике, чтобы быть неправильным. Речь идет об установлении предельно жестких требований к размещению его объектов с учетом защиты интересов населения, прежде всего молодежи и подрастающего поколения.

14 июля 2006 г. закон подписан Президентом КБР и стартует вступление в силу. Вступление в силу этого закона означает, что в дальнейшем игорные заведения в КБР не будут функционировать.

Следующим шагом, возможно, станет полный вынос объектов игорного бизнеса за пределы населенных пунктов.

Пресс-служба
Президента
и Правительства КБР.

Сенсация

«Спартак» на первом месте, «Сатурн» почти не виден!



Фото Александра Федорова.

Эрик Корчагин лукит: «Есть первый дубль в сезоне-2006!»

Поистине сенсационную новость получили болельщики нальчикского «Спартака» вчера после матча в Раменском. Разгромив местный «Сатурн» со счетом 1:4, спартаковцы вышли на первое место, опередив ближайшего преследователя – ЦСКА на два очка! Команда, закончившая ком-

плектование перед самым сезоном, не имеющая звезд, обладающая самыми маленькими в премьер-лиге бюджетом, стала лидером чемпионата! Браво, «Спартак», браво, Юрий Краснокан! Снимаем шапку!

(Окончание на 2-й стр.)

Актуальные беседы

ЧТО ЖДЕТ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА?

О проблемах подготовки олимпийско-квалифицированных кадров, перенесенных, которые происходят в экономической сфере, рассказывал декан инженерно-технического факультета КБГУ Умар Батыров.

– К сегодняшнему дню спожалась ситуация, когда есть возможность резкого оздоровления промышленных предприятий и строительных

организаций. Появился спрос на их продукцию. Некоторые предприятия выпускают конкурентоспособную продукцию, и у них появилась возможность расширить их и занять большей сегмент рынка сбыта. Но возникла другая проблема – нехватка квалифицированных кадров. И пришло на всех уровнях – от рабочих до инженеров и управлеников. Эта проблема не нова и возникла не вдруг. К

этому мы шли постепенно. Во времена государственного распределения выпускников вузов такой проблемы не существовало. За редким исключением, предприятия и организации были полностью укомплектованы необходимыми кадрами. Затем эту систему отменили, и приток кадров сократился. Но при этом из-за разрушения рынков сбыта сократилось и производство продукции и услуг, и это сокращение кадров оказалось даже на руку. Началась передача государственных предприятий и организаций в частные руки, и стало совсем не до кадров. Как следствие – падение качества продукции, потеря рынков сбыта, снижение поступления финансовых средств, уход квалифицированных кадров в другие отрасли.

(Окончание на 2-й стр.)

КБР можно превратить в мощный центр культуры и туризма

Наша республика обладает уникальными возможностями для превращения ее в один из мощных курортно-туристических центров РФ. По составу и качеству своих ресурсов она не имеет аналогов в России.

Насколько республика традиционно является одним из спортивных центров активного отдыха и оздоровления, здравниц, которой ежегодно принимали до 100 тысяч нуждающихся в санаторно-курортном оздоровлении, а туристический комплекс обслуживал более 400 тысяч отдыхающих.

Это обеспечивало трудовую занятость местного населения и значительные финансовые поступления в экономику Кабардино-Балкарии.

В конце 80-х годов одним из сценариев дальнейшего развития Кабардино-Балкарии называлась отказ от наращивания промышленного потенциала республики и сосредоточение основного внимания на использовании природно-климатических, лечебно-оздоровительных и рекреационных факторов.

Однако вскоре республика начала строить свое развитие по-другому сценарию. Модель, в которой туризм и санаторно-курортный комплекс играли бы ведущую роль, отошла.

Использование ресурсно-сырьевой базы и активное внедрение трансфертной модели привели к кризису национального хозяйства и фактически

Читайте в номере:

Стр. 2.

Лига Премьер
Если бы я был министром...



Стр. 3.

Борис Титов
Путешествие по республике



Стр. 3.

Новые диски
Черима
Нахушева



Стр. 4.

Что в этот день писали американские газеты о черексах

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

♦ Студенческое лето

Наши Вожатые - в «Орленке»

В этом году во всероссийском лагере «Орленок» работают студенты КБГУ, которые выполняют роль вожатых и инструкторов.

После предварительного конкурса для выполнения роли ответственной миссии было отобрано 11 человек, пятеро представляют педагогический факультет, ос-

талия - спортивный. Кроме возможностей заработать зарплату, за лето, для них это еще и хороший педагогический опыт. Руководство «Орленка» по результатам наших студентов намерено пригласить некоторых из них на постоянную работу в знаменитый летний лагерь.

Арсен ХАДАКОВ.

Малина в совхозе «Нальчикский»

Около 50 студентов республики решили не сидеть сложа руки на канапулах, а провести их с пользой для тела и духа.

Центральный содействия занятости студентов они на законных основаниях оформили трудовую соглашение с дирекцией совхоза «Нальчикский» и, собрав большой сельхозтряд, приступили к полевым и садовым работам. Сейчас часть студентов за-

действована на заготовке сена, остальные собирают малину и алычу. Делается это все не безвозмездно - студенты получают по 150 твердых рублей в месяц, но впрочем, это совсем не поглощает природы сохранилось много лугов.

В давние времена в Кабарде жил старый Инат. Было у него три сына: Бислан, Тасон-

♦ Культурные связи «Эльбруссоид» рассказывает

В Москве вышел второй номер журнала «Эльбруссоид», учредителем которого является Алий Тоторулов – основатель одноклассенного караваево-балкарского культурного центра.

Помимо материалов, касающихся истории, культуры, литературы и искусства, в которых мы находим имена заслуженного летчика-испытателя СССР Ибраима Набиевара, Кайсына Кувилева, Галины Ташиновой и других, читателям заинтересует очерк о братьях

Хетаге в лес не поспешил». И в ту же минуту со склонов Алагирского щельца поднялась густая роща и спрятала его... По преданию Хетаг был карабдинцем.

С тех самых пор и сегодня в дни чествования Хетага в рощу приходят похилье люди и молодежь, каждый со своим бедами, радостями и надеждами. Несут природы, мясо и осетинское пиво как да Всевышнему.

По приглашению соседей на днях на празднике в

Со-Алании побывала делегация из Кабардино-Балкарии из 50 человек, куда вошли представители всех национальных культурных центров республики. Инициаторами поездки стали председатель Фонда культуры КБР Владимир Воробьев и руководитель осетинского культурного центра «Ныахас» Рамазан Сукоев. На праздник звукали музыка, речь и песни на осетинском, карабдинском и других языках.

Наш корр.

♦ Вакцинация

Птичий грипп еще не отступил

Сегодня о птичьем гриппе, который еще вчера занимал ведущие места в сообщениях средств массовой информации, практически забыто.

Медицины, как они сообщили в ветеринарном управлении КБР, вероятность заражения первым вирусом H5 и N1, еще не миновала. В июле – октябре ожидается обострение опасного заболевания. Специалисты научно-исследовательских учреждений и ветеринарных

лабораторий России уже установили выраженные дикие, перелетные и синантропные птицы во многих регионах РФ. В связи с этим в кратчайшие сроки необходимо провести обработка птиц.

Использование ресурсно-сырьевой базы и активное внедрение трансфертной модели привели к кризису национального хозяйства и фактически

Праздник Святого Хетага у соседей

В Республике Северной Осетии-Алании в селе Канапаша Курчалтинской долины отметили день Святого Хетага.

Хетаг – это один из самых почитаемых святых в Курчалтинской долине. Согласно легенде, он оставил в селе Канапаша храм, в котором хранился икона святого Хетага. Икону храма не успел унести Хетаг, потому что воры, увидев, что икона – это икона святого, отступили.

Рустам ШЕРИФОВ.

Через

